



Niederschrift

über die Sitzung des Werk- und Verkehrsausschusses und Ausschuss für die Belange des Schlosses Hagen und seines Umfeldes der Gemeinde Probstzella (PROBS/WVA/03/2016) vom 25.05.2016

Anwesend:

Vorsitzende/r

Karl Heinz Fahrenkrog

Mitglieder

Frank Duffner

Ernst Jöhnk

Axel Niebuhr

Jutta Niebuhr

Klaus Robert Pfeiffer

Petra Pluhar

Vertretung für Herrn Ralf Debus

Vertretung für Herrn Frank Arp, zugleich Protokollführer

Vertretung für Herrn Fred Schlaak

Gäste

Herr Rolf Timm

Frau Hartel

bis 19.25 Uhr

Abwesend:

Mitglieder

Frank Arp

Ralf Debus

Fred Schlaak

Beginn: 19:00 Uhr

Ende 20:15 Uhr

Ort, Raum: 24253 Probstzella, Schloßstr. 16, "Schloß Hagen" - Herrenzimmer-

Tagesordnung:

Vorlagennummer:

- öffentliche Sitzung -

1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
2. Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträge)
3. Bestimmung eines Protokollführers
4. Niederschrift der 2. Sitzung vom 22.03.2016 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse

5. Einwohnerfragen bzw. Anfragen
6. Verschiedenes
7. Ausschreibung für Stromlieferung für die gemeindeeigenen Liegenschaften und der Straßenbeleuchtung für den Zeitraum 2017 - 2019
8. Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu beratenden Tagesordnungspunkt: 8

- öffentliche Sitzung -

TO-Punkt 1: Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Der Ausschussvorsitzende begrüßt alle Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Es wird festgestellt, dass die Einladung und die Bekanntmachung zur Sitzung frist- und formgerecht ergangen sind.

TO-Punkt 2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträge)

Auf Antrag des Vorsitzenden wird die Tagesordnung wie folgt erweitert:

- TOP 7. (neu) Ausschreibung für Stromlieferungen
- TOP 10. (neu) Auftragsvergabe Klemmschutz in der KiTa Probsteierhagen

Beschluss:

Die Tagesordnung wird in der erweiterten Fassung angenommen

Stimmberechtigte: 7			
Ja-Stimmen: 7	Nein-Stimmen: 0	Enthaltungen: 0	Befangen: 0

TO-Punkt 3: Bestimmung eines Protokollführers

Auf Vorschlag des Vorsitzenden wird Herr Pfeiffer zum Protokollführer bestimmt.

TO-Punkt 4: Niederschrift der 2. Sitzung vom 22.03.2016 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse

Herr Jöhnk fragt nach dem Stand der Beschlüsse zu dem geforderten Übergang im Wulfsdorfer Weg und zur Geschwindigkeitsbegrenzung im Petersberg.

Der Vorsitzende erklärt, dass beide Anträge von der Verkehrsaufsicht des Kreises abgelehnt wurden. Da die Verkehrsschau jedoch ohne das Amt und die Gemeinde durchgeführt wurde, ist gegen die Ablehnung der Geschwindigkeitsbegrenzung im Petersberg Widerspruch eingelegt worden. Bezüglich der Querung im Wulfsdorfer Weg wird nach Rücksprache mit dem Amt vom Kreis ein erneuter Ortstermin unter Beteiligung des Amtes und der Gemeinde gefordert.

Gegen die Niederschrift der Sitzung vom 22.03.2016 gibt es keine Einwände.

Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil der o.g. Sitzung gefassten Beschlüsse:

Zu TOP 14: Die Amtsverwaltung hat gemäß Beschluss die Koordinierung der Instandsetzungsarbeiten übernommen. Am heutigen Tag wurde die Küche ausgebaut um die Folgearbeiten durchführen zu können.

Zu TOP 15: Die im Beschluss genannten Bäume sind mittlerweile durch die beauftragte Fa. Schewe baumpflegemäßig bearbeitet worden. Eine Linde in der Straße Steinkamp konnte nicht behandelt werden, da ein Krähenest mit 4 Küken dies nicht mehr zuließ. Der Angebotspreis wurde entsprechend reduziert.

Zu TOP 16: Der Auftrag wurde wie beschlossen an die Fa. Rethwisch vergeben. Ein Teil der Laternen ist bereits umgerüstet.

Zu TOP 17: Dieser Beschluss wurde in der GV-Sitzung vom 28.04.2016 unter dem TOP 19. relativiert.

TO-Punkt 5: Einwohnerfragen bzw. Anfragen

Frau Hartel moniert den Fahrradständer am Markttreff. Durch die niedrigen Bügel kommt es vor, dass die Vorderräder beim Wegdrücken beschädigt werden. Der Vorsitzende stellt andere Fahrradständer in Aussicht.

Frau Hartel weist auf ehemals vorhanden, mittlerweile jedoch verschwundene Hinweisschilder auf die Häuser „An der Schule 2 und 4“ hin. Da ein Anfahren der genannten Häuser über die Straße an der Schule nicht möglich ist, wurde durch die genannten Schilder im Wulfsdorfer Weg darauf hingewiesen. Herr Fahrenkrog versprach, sich die Situation vor Ort anzusehen.

Frau Pluhar verweist auf eine defekte Straßenlaterne in der Straße „An der Schule“.

TO-Punkt 6: Verschiedenes

Der Vorsitzende gibt bekannt, dass am 24.05.16 die Gewährleistungsabnahme für den Bürgersteig vom Markttreff bis zur Au-Brücke stattgefunden hat. Es wurden keine Mängel festgestellt so dass die Gewährleistungsbürgschaft an die Fa. Uhlmann ausgezahlt werden kann.

Der Beirat für Natur und Umwelt hat in seiner Sitzung am 23.05.16 den Spielplatz im Pommering besprochen. Der Vorsitzende erwartet nun vom Beirat einen Gestaltungsvorschlag. Ebenfalls im Beirat angesprochen wurde das Pflanzkonzept des Landschaftsarchitekten Muhs für den Schlosspark. Hier wird auf die Zustimmung des Landesamtes für Denkmalpflege gewartet.

TO-Punkt 7: Ausschreibung für Stromlieferung für die gemeindeeigenen Liegenschaften und der Straßenbeleuchtung für den Zeitraum 2017 - 2019

Ohne Diskussion ergeht folgender

Beschluss:

Die Amtsverwaltung wird um die Ausschreibung für die Lieferung von ÖKO-Strom für die gemeindeeigenen Liegenschaften und Straßen gebeten.

Stimmberechtigte: 7			
Ja-Stimmen: 7	Nein-Stimmen: 0	Enthaltungen: 0	Befangen: 0

TO-Punkt 8: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu beratenden Tagesordnungspunkt: 8

Beschluss:

Da ein Beratungsbedarf über die Behandlung der nachfolgenden Tagesordnungspunkte nicht besteht, wird in öffentlicher Sitzung beschlossen, dass diese in nichtöffentlicher Sitzung beraten und beschlossen werden.

Stimmberechtigte: 7			
Ja-Stimmen: 7	Nein-Stimmen: 0	Enthaltungen: 0	Befangen: 0

gesehen:

gez. Karl Heinz Fahrenkrog
- Ausschussvorsitzender -

gez. Klaus Pfeiffer
- Protokollführer -

Sönke Körber
- Amtsdirektor -